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Kupatikn e€lowaon

2TO TtPONYOUEVA pabrpata e0apE OTL N KUNOTOOUVAPTN GO TIOU TIEPLYPAPEL TO EYKAPOLO ATIAO
OPUOVLKO KUpA Ttou Sladidetal Katd HRKOC Lo TEVTWHEVNG XopdNc, TteplypAdeTal artd ToV TUTO
y(x,t) = y,sin(kx + wt + @,) (1)

(-) &duaddoon mpog ta Betika tou afova x

(+) dtadoon mpo¢ Ta apvNTIKA Tou dfova x

H eykapoia toyutnto omoloudNTOTE OTOKELWSOUC THAUATOC TNE XOpdN ¢ elval;

vy = 220 =  ycos(in F ot + ) @)

KOlL N oVTLOTOLN EYKAPOLOL ETILTAXUVON ELVaL:

2
y = ‘ gg’t) = —yw?sin(kx ¥ wt + @,) (3)

Ao (1) kat (3) mpokumtel OTL

92y(x,t
0D = 02 y(x, 1) @)




KU |J.(1T|.Kr] 8&[0’(1)01’] OuuopaocTe OTL yla pLa cuvaptnon f(x), n mpwtn mapdywyoq
b 4

w¢ mpog x, df/dx, pog divel t KAlon NG €PAMTOUEVNG TNG

n ™ KOUTUANG f(x) oto onueio x. H deltepn mapdywyos we mpog

. L \\"?.,_ ' ,-"' ; "‘\, 2 2 ! 4 . ! ! ’

KOLAT KEBER— b . x, d?f/dx?, pag Sivel tnv KopumuAotnta: otav eival Betikn, n
X /,z"’l %‘h J.':."-' KOUUTTUAN €lval KUpTH, OTav €lval apvnTLKh, N KOUMUANR sival
L, g %_.__:_f?

_ as _ KOLAN.
Y€ éva otypLotumo Tng y(x, t) (6nA. yLa CUYKEKPLUEVN XPOVLKN OTLYUA 1),

, , dy(x,t) , , , ,

N LEPLKA TIAPAYWYOG WG TPOG X , ——— HaG Olvel tn kAlon tng xopbng otn B€on x.
aya(i’t) = ky,,cos(kx + wt + ¢,) (5)
H 6eltepn pepki mapdywyos we mpog X pag Sivel tnv KapmuAotnta, .

=Py _ k?sin(kx ¥ wt + @)= OCy(et) _ 2 (x,t) (6)

ax2 Ym Po (1) ox2 Yy X,
2

Ano tnv (4) [% = —w? y(x,t) ] kartnv (6) mpokUTTEL ATL
0%y(xt) _ w_z 0%y(x,t)

a2 k%2 9x? (7)

AMG w/k=v (taxiutnta dtadoong KUHATOG) omoTe amo tnv (7) MPoKUTITEL OTL

0%y(x,t) iazy(x,t) q
ax2  v2  Jt2 (8)

Autn eivaw n kupotikn e€icwon (1 6tadopikn e§iowon KULATOG) KOL EXEL YEVLIKT LOXU, YL OTIOLASHTIOTE
Kupatikn Statapaxny g(x + vt) mou dtadidetal pe TaxUTNTA U KATA UNKOC TNG XOPONC.



KapmuAoTnTa Kol EYyKapoLa ETILTAXUVON

Eldape OTL n eykapola  emitayuvon
oToXEWwdoUC TUAHATOC NG Xopdng otn
B€on x tn Xpovikn otyun t eivaul.

__9%y(x,t) . —
ay =—5—= —ynw?sin(kx ¥ wt + ¢,)
H kopmuAotnta, Y, TOU OTLYMLOTUTIOU TNG

xopdn¢c y(x,t) otn B€on x eival [amo €. (6)]

2
Yy = ‘ gg’t) = —y k?sin(kx ¥ wt + @,)
2
Anhadi|ay, = Ty 9)

N  KAMTUAOTNTOL  €lval  avaloyn Kot
OUOPPOTIN  TNG  OTYHLAiOG  EYKAPOLOG
ETULTAXUVONC.



Kupoatikn eélowon

0%y(x,t) _ 1 3%y(x,t)
9x2  v2 9t2 (8)

H kupatikn e€iowon

£YEL VEVIKA LoXU, YLoL OTIOLOSATIOTE KUMATLKA Statapayr tou Stadidetal pe TaxuTnTo U KAt
HNKOG TNG Xopdnc.

JUVOPTNOELG TTOU €XouV TNV WOLAlouoa CUOXETLON BE0NC XPOVOU WOTE va IEpLypadouV TN
dtadoon plag dtatapaxnc (omolacdnmote popdng) xwpic mapapudpdpwon e toxvTNTA U
UrtopoUV va €XoUV oTtoLadTOTE Ao TG aKOAouBOeC popdEc:

y(x,t) = f(kx — wt) X

y(x,t) = glkx + wt) y(x,t) = f (x—ot) y(x,t) = f(t _;)
y(x,t) = f(wt — kx) y(x,1) = g(x+ut)

y(x,6) = g(wt — kx) y(xt) = g(t+-)
v=wlk e

EUkoAa armodelkvUEeTAL OTL OTIOLAOATIOTE ATTO QUTEC TLC CUVOPTAOELG LKOLVOTIOLEL TNV
Kupatikn e€lowon (8).



‘ , , Y(x’t):f(x—vt)
AC TtaPoUv UE oav napa&swua TNV TEPLITTWON

oh oh
Oétoupe h=x—-vt =-—=1 Kag =0
Napaywyiloupue tnv y(x, t) wg mpog tov Xpovo, t.
dy(x,t) _ df(h)dh _ _y df (h) (1)
dt dh ot dh
Napaywyiloupue tnv y(x, t) wg npog ) O€on, X:
dy(x,t) _df(h)oh _ df(h) (2)
dox  dh 9ox  dh
dy(x,t) _ dy(x,t) (3)

Ao (1) kat (2) mpokuTttel —v

ot d0x



oy(et) _  df(h)
oc T dn

ZeKwape ano tnv (1)

Kol tapaywyiloupe aAAn pia popd we mpog tov Xpovo:

2 0y(xt) _ 9Py(xt) _ d (—p 2y on 2 A7) (4)
ot o9t 9t2  dh ot v dh?

dh
dy(x,t) _ df (h)

Zekwadpe and tnv (2)
d0x dh

Kol tapaywyiloupe aAAn pia popd we mpog tn O€on:

0 dy(x,t) _0%y(x,t) _ d (df(h)\oh _ d>f(h) (5)
ox 0x  Ox? _dh< dh >6x_ dh?

0%y(x,t) 1 0°%y(x,t)
Ano (4) kat (5) mpokurttel e S R VS




* > OVOITTIKA

v Mia Sutha Stadoplolpn cuvaptnon mou cUCXETL(EL TOV XPOVO
LE TO Xwpo e tov Tporo y(x,t) = f(x — vt) (r omoladnmnote
Looduvapn popdn, BA. dwad. 5)

v ieplypadel Statapayn mou Sadidstal xwpic mapapopdwon
(edw mpoc ta Hela tou asova x) pe TaxvTNTA U

v’ Kal LkavoTtoLel tn Sradopikn eicwon Tov KUPOTOC

0%y (x,t) _ 1 9%y (x,t)
0x? v?  Ot?




E€aywyn tnc Atadopiknc E¢lowaonc Kbpatocg o xopdn

[pOLULK) TTUKVOTNTO paloc xopdng = padla xopdnc ava povada pkouc tTng Xopdng
u =dm/dx (= M/l ywa u ave€aptnto tou x, 6rmou M n cuvoAikn pada kat [ to
OUVOALKO MRKOG TNG XOpONG)

IIpooceyyioeis:

» KaBwc n xopdn tevtwvetal, n pala ova povado LAKOUC TIPETIEL VAL LELWVETAL, AAAQ
Ba eeTAoOUE TNV MEPLITTWON KATA TNV Oomola aut N aAAayn) 6T YPORHLKNA
TTUKVOTNTA AOYW QUTOU TOU TEVIWHATOC Eival aApReEANTEQ

» Oa e£eTAOOUE KATAKOPUPEC LETATOTLOELG IOV Eival MLKPEG OE OXEDN UE TNV
opl{ovtia £Ktaon TnG Statapaxng, EMOUEVWE N ywvia (B) mou dnuiloupyel
OTIOLOOATIOTE TUNHA TNE XOPONC e TNV opllovTia SlevBuvon eival HKpn.

[MOc0o Uikpn; APKETA ULKPH WOTE VO LG ETILTPEWPEL VAL KAVOULE TIPOCEYYIOELC
Onwc cosf = 1andsind = tan A, nmou woxvel pe opaipa pexpt ~10% av O <
25° ]

» Oo UTIOBECOUE OTL TA ATTOTEAECHATO OAWV TWV AAAWV SUVAUEWV OTN Kivnon TG
Xopdn¢ (onwg n Baputnta, n teLPN) elval apeAntéa oe cUYKPLON LLE EKElVA TWV
Suvapewyv Taonc.



OewWPOUUE EVa OTOXELWOEC TN TNG XOpONG e UKo Ax otav ival otn B€on LoopporTtiac.
2TO OTLYHLOTUTIO TOU OXAMOTOC, aokouvTal oL €€NC SUVALEL OTA AKPOL TOU TULAMATOC!

FT n SUvVaN IOV ACKETOL OO TO APLOTEPO TN TNE XopdNC,

OTO OPLOTEPO AKPO TOU THAMATOC KO

F? n dUvapn mou aokeltat amod to d€€16 TuApA TN XopdNC, oTo
Se€l0 akpo Tou TuRnatog  (¥)

(OL Suvapelc auteg Bewpolvtal W eEWTEPLIKEG SUVAUELG VLA TO
TUAHA TNG XOPSN(G).

Edooov n kivnon tou otoyelwdouc THAMATOC lval eykapola, Oa
npemnel (1°¢ N. NeUtwva) otov opl{OvTLo Afova N GUVLOTOUEVN

Sduvapun va gival pndev

SF,2=0=F % —F,,2=0=

Fi,=F, =F (10)

Mmnopei va vdpyel cuVL- E F,

otapévn KaOet dvvoun

oTO TUANA, OAAG 1) G-~ 2
otapévn oplovtia SV
givar pndév (n kivnon sivon
EYKOPOIW). i .. g

Mnkog woppomiag avtod
Iy Tov TuApaTOg TG XOpdng

(*) YmoB<oape OtL oL SUVARELG TOU BAPOUG KAL TNG
TPLPNC elval apeANTEEG O OXEON HUE TN TAON TNG
xopdng.



, N Kvnon TOU TUANUOTOC TNG XOpONG  Mmopei va vmdpyeL Guvt- "'AFz

, , , , : _ ctopévn kGOeT Sovopm - KT T T
Sivetal amod tn oxéon (2°¢ Nopog tou Nevtwvay): 670 THApa, 0AAG T oovi- 2|
R . . . otapévn oprlovtio dSvvapn
Am ayy = ZF)’y = _Flyy + FZyy (ll) givon pndév (n xivnonm eivar ’
EYKAPOID). P e AL 4
Am = ulAx (12) P |
Mrkog 1o0ppoTiog ovTo
LF1y  1ov tpfpatog Tg xopdng
“““ |
14 e— — I 4 14 F
O duvapelg F; kat F, givol ePaITOUEVIKEG OTOL AKPO. TOU . R
: X x+ Ax

TUAMATOG TNG XopS8N¢, dpa o Adyog Fy,,/ i, Ba tooutal, katd
UETPO, PE TN KAlon ¢ xopdn¢ oto onueio x, SnA. amno €. (5),

Fly —_ ay(x’t) *
= 2 @ (13)

KOl ovTiotolya oto onpelo x + Ax:

Fix
(*) F1x xat Fyy, opdonua,
OTtOTE N KAlon Betkn

Fay _ 0y(x+Ax,t) &
- D *) (14)




Amo tig (10) - (14) kat ™ (3) mpoKUTTEL OTL:

9%y(x,t)
y = atZ
Ama,y = Xk, Y = —F1,y + Fp ) Am:uA):;
0%y(xt) _ p0y(x+Axit)  9y(x.t)
—_— = =
HAX ot?2 F[ ox ox ]
dy(x+Ax,t) 0dy(x,t)
0%y(xt) _ F[ % ox | (14)
ot2 Ax
dy(x+Ax,t) 0y(x,t)
- 1 82y(xt)
d ox ox y ) r
— —
210 O0plo AX— 0, - Sz + OMOTEN (14)
ypadetadl:
0%y(x,t) _ . 0%y(x,t) , y e
—a = F——— 2 mou tavuTtiletal e Tn Kupatkn e€lowon

TIOU ELOAHE OtNV €¢. (B) av v = /F/pu (15)

¢ . "
Mmnopei va VTaPYEL CLVI- F,

otapévr KaBetn dvvoun

610 THARNE, CAAG Y ouvt- 2
otapévn opldvtio Svvapn
gtvon pndév (n xivnon givar
EYKGPOIL). P e ot

» Mfkog 160ppoTing avTo
Y1y Tov THARATOG TG XOPTG

v =.,/F/u,

omov u = M/L




‘Evaic AAAOC TPOTIOC va BpoUE TN OXEON YLa TN TAXUTNTO EYKAPOLOU
TUAHOTOC O€ Xopon

AL0LOTOTIKN ovaAuon

E€etaloupe TIC SLAOTAOELC TWV PUOLKWV HEYEBWYV TIOU UTIELCEPXOVTOL OTO TIPOLANUAL.
Ta cuvduAlou e €TOL WOTE va IPOKUPOoUV SLaOTACELG TaXUTNTOG.

ATIO eumelpia, ta peyEdn avta eival: pala xopdng, unkocg xopdng, taon xopdnc (amo
TNV eUMELpla poc EEpoupe OtTL av dev eival Tevtwpevn n xopdn dev pmnopel va dtadobel
Sdlatapaxn o€ autnv)

Movabdec duvaunc (taoncg) [F]J=MLT-? (M:povada padag, L: povada prkoug, T: povada
Xxp6vou) > [F]= ML2T2L1> 2T 2 =[F]LML

Movadeg toyutnroc [u]= LT = (L2T-9)1/2

[]=(FlLmv2 m | = e

omov u = M/L




2 XOALO
[evikd, n toxutnta S1AdooNC MNXOVIKWY KUUATWYV HECW E€VOC HNXOVIKOU HECOU
looUTal HE TN TEIPOywVIKR pila tou Adyou tng OSduvaung emavadopdc otn
kataotaon Looppormiac (edbw n taon tng XxopdNnc) mpog tnv adpAveLd TOU HECOU
(6w N YPOPLULIKN TTUKVOTNTA)

Napadeypa

-

80,0 m

O avBpwmog otn Bdon tou ¢dpEato¢ otéAvel onpa oto ouvadeddo TOu EMAVW
Twvalovtag to okowi mAdayla. Me mowa tayxvtnta Stadidetal to onupa (n eykapola
TaAGVTWON ToU oXOoWLoU) KATd prkog tou okowtou; (g=9.81m/s?)

v=.F/u

H taon tou okowloU F tooutal pe To BApog Tou Koutol B = my,,,g  KaL n YPOoULULKN
TIUKVOTNTA TOU OKOLWLOU W LoOUTAL HE TN KAla TOU OKOWLOU My = 2.00kg mpog to
unkog tou L = 80.0m

981m

Apay = |Toxdl — j(zo"f"{( )M _ a6 5
Myrope z.o%g

Av 0 AvBpwToC KLVEL TO AKPO TOU OKOWLOU HE ouxvotnta 2Hz, ToTe TO0 MAKOC KUMATOC

, , , , /
ToU SLoOLOOUEVOU EYKAPOLOU KUATOG ElvaLy = Af = A = ; = 8825/m = 44.3m




EvEpyeLa 0TN KUATKA Kivnon

»KaBe kupatikn) kivnon eival ouvdedepevn pe evépyela (.. OELOUOC, TOOUVALLL,
KATT)

»Ma va napavouue Lo KuuatLKn Klvnon o€ €va ur]xocvu<o UECO, TIPETEL VA
ecbapuooouus |JLOL duvapn o€ Eva LEPOG TOU KUMATLKOU LECOU (E0TLOL TOU CELOUOU,
aKkpo tNG xopdng omou epapuolw tnv e€wteptkr Suvapn).

»To onuelo edappoync tng SUvaPNG KLWVELTAL OTIOTE TTAPAYETAL EPYO OTO CUOTNHOL.
KaBwc¢ dtadidetal to kOpa, KAOE TUAMO TOU LECOU AOKEL pLot SUVAMN Kal TtapAyEL
£PYO OTO YELTOVLKO THAHAL.

»Me auTO ToV TPOTO TO KUMA UETAPEPEL EVEPYELA ATIO TN UL TIEPLOXN TOU XWPOU
otnV GAAN (Katd pnRKkog tng Xopdng oto mapAadelypd paog)



Ac doUuE TL yiveTol otn mepimTwon tNG TEVIWHEVNG XOopdNng otnv
ortola Stadidetal Eva eykapolo KUpa.

Ac¢ Bewpnooupe €va onpelo o TNG TAAOVTOUUEVNG TEVIWHEVNG
Xxopdng¢, omou dLadidetal Eva ykAPOLO KUUA OO OPLOTEPA TIPOC TA
oetLa.

Kaewq TO KUpO nspva arnod to onueio tng xopdNg a, aokeital oe
aUTO 6uvaun Qo TO TUAMO TNG xopcan ota aptorepa Tou a (adou
n 6La600n glval anod ta aplotepd mpog ta Se€ld) - Onmwe akpLPwg
TIPONYOULEVWG.

H petatomion tou o UTtO TNV snLGpaon ¢ duvapung aurnq elvai
Katokopudn, omote £pyo napaya n KataKopucbn ouVIOTWOoO TNG
duvapung, mou divetal (6nwc eibape) anod tn

F Ay (x.t 8 e >e
Fy — g ya(i ) o y = (mpoooyn edw to F ival HETPO)

KOlL £TOL LETAPEPETOL EVEPYELA ATIO TO APLOTEPA TIPOC TA HEELA TNG
xopdng.

H avtioton ox0g eivar P(x,t) = F,(x,t)vy(x,t), ahd vy, =
dy(x,t)
ot

, OTTOTE TEALKAL

P(x, ) = —F 240 2D (16)

YrievBupion amno Ol:

aw = F.di=p =2 =

F. (d? F.7, dmou Bswproapue
dt

OTL N 6Uvopn dev petafaAAetal

oto dt)




AvtikaBlotwvtoag otn (16) Tig

ayg:,t) = —wYy,,cos(kx — wt) kat
% a(fcit) = ky,,cos(kx — wt)

Bplokoupe otL
P(x,t) = —F dy(x,t) dy(x.t)

= Fkwy?cos? (kx — wt)

ox ot .
Oétw w = kv, KoL v? = o OTOTE
P(x,t) = /uFw? y2 cos? (kx — wt) (17)

(vevikd P(x,t) = \/uFw? y? cos? (kx + wt + @,)

Napoatnpoupe 6t n P eival mavta Otk — 6nA. n evépyela dtadidetal povo
otn KatevOuvon dtadoong Tov KUUATOG.

Npodavwe n Léylotn TN TNE Loxvog sival P, . (X, t) = @wz vz (18)
~

=3/
= eunédnon



P 20 .
fwodd 7 HeZus 1o

’ © = - - > = —
Méon 1ox0g Joi— s T s
H |J_é0|’] 'EL|.,lI"] e GUVdenonc COs* 2 loyhe xopatog cuvaptiioe 1o
o€ omoLodNMote aplBUo MARPWV KUKAWV XPOVOL 1 6T BEo pE GUVTETa-
glval 12
Emopevwg o

L 1
Paverage (x,t) = Ew//,tFa)Z Y2 = =

A

Eurtednon — E€aptatal and 1o
g€aptatal armno TLG MAGTOC KoL T
LOLOTNTEG TOU PHECOU OUXVOTNTO TOU
KU LOTOG




Napadeypa

Mia xopdn €xet ypappikn mukvotnta u = 525g/m kai tdon F = 45N. ZtéAvoupe
nULtovoeldeg kupa pe cuxvotnta f = 120Hz kai mhatog y,, = 8.5mm kata pnkog
NG XopdNnc. Molog eival 0 pHEcOC pUBUOC HeETAPOPAC EVEPYELAC OTTO TO KUMAL,

1
Paverage (X1 t) — E\/ MF(‘)Z y‘l”%t —

= ~/0.525kg m~T 45kg m s~%(2m 120s~1)2(0.0085m)? =
=~ 100 kg m*s~%s~1 =100/ s~1 = 100W

(omou petatpéPape OAeg TIg povadeg oto Sl)



Klvntikn evepyela

H KLvNTLKA EVEPYELA TTOU OXETL(ETOL HE TN KATAKOPpLUDN Kivnon evog oTOXELWOOUC TUAUATOC TNG

Xxopdn¢ unkoucg dx kat palag dm = u dx gival

dK = %dm vy, (yLoeTn Xpovikn otypn t)

ANG V), = 0y ;9: ) = —wYy,cos(kx — wt) onodte
dK = %dm w? y2 cos? (kx — wt) (20)

[POLULKA TTUKVOTNTO KWVNTIKNC EVEPYELOC

Px = g—i %C;—T w? y2 cos? (kx — wt) ——,ua) y2 cos? (kx — wt) =
PR = %,u k% v? y2 cos? (kx — wt) (21)

2
N pg = %u k2 <\/§> y2 cos? (kx — wt) = %F k%y2 cos? (kx — wt)



Meooc puBuOC LETABOANC TNC KWVNTLKNG EVEPYELAG

Ano tnv €. (20) BEtovtag dm = udx, mPOKUTITEL OTL

dK = %u dx w? y2 cos? (kx — wt) =

L 2(kx — wt) = = 292 cos? (kx —

= M w? y2 cos?(kx — wt) > MU 0=y, COS (kx wt)(1=53

oK lu Sw cos? (kx—a)t)=>———1/ Fw? vz cos? (kx — wt) (22) kot
at 2 U ym m

(aa—lt{)avg = %\/M—F w? y2 cos?(kx — wt) = \/_a) V2 = == (aK) - %pavg (23)

Napatnpol e, ouykpivovrag tig €. (21) kot (22) otL Z—If = vpg |(24)




AuVaLKN EVEPYELA

AS ApKETA ULIKPO WOTE

[POLKA TTUKVOTNTA SUVALLLKAC EVEPYELAG :Zﬁfiaeio‘iig"g’;fg“\fpawo %
H Suvauikn evépyela evog OTOLXELWOOUC TUAMATOC TNG XOPONC /(‘
unkoug Ax kot palag Am = uAx TPOKUTTEL QMO TNV As

gAaoTIKOTNTA TG XOopdng koL Tnv avtiotoxn Suvoapun 2y
emavadopac. Oa vumobécoupe €dw OTL TO HAKOC TOU —F

oTOEWOOUC TUAMATOC TNG Xopdnc aufdavetal Alyo Kabwc Ax

QMOpOKpUVETAL amo tn 0fon woppomiac (BA. mopdmAeupo 7 T7ix

oxnua). Eotw U(x, t) n Suvaplkn evEpyELa 0TO ONUELO X KOl

U(x + Ax) oto onpeio x + Ax. —
As = \[(AX)Z + (Ay)? = AX /1 +(2) o

To KOG TOU HLKPOU TUAHATOC TNC Xopdn ¢ mou Bewprioape, sival

As. H buvapikr (elaotikn) evepyela mou eivol amoBNKEUMEVN | o, | 0> gs = dx ,1+(6_y)2 ~ dx (1 (ay) > (25)
OTO OTOLXELWOEC TUAMA TNE TEVIWUEVNCS XOPONC elval (oo pe o 2N

! I ! I a I I 4
omou umoBEocape OtL n KAion 2 eiva Ukpn (ATa

dx
AU = U(x + Ax,t) — U(x.t) = F(As — Ax) = F (g _ 1) AX= | siocapay)

Ulx+Ax,t)-U(x,t) _ —F (_ — 1) (26)

Ax




, U(x+Ax,t)—U(x,t A , , Ay\ 2

Otav AXx— 0, x xAi Get) _ F (A—i — 1) Sdtvel padl pe tnv As = AX\/l + (A—Z)

U _ :F(“z(a_y)z_l)ﬁ zi(a_y)z 27)
0x Pu 2 \0x Pu 2 \0x

MG 2 a(it) = ky,,cos(kx — wt) (28)

A6 11 (27) kau (28) mpokUmtel OtL py = gkzyﬁl cos? (kx — wt) =

py = %u k? v? y2 cos? (kx — wt) (8L6TLF = pv?) (29)
JuykplvovTtac Tn TUKVOTNTA SUVOULKNC EVEPYELAC LE TNV TTIUKVOTNTO KLVNTIKAG EVEPYELOG TTOU BpAKAUE
nponyou uévwg (g€, 21) mapatnpol e OtL elval OeC:

py(x,t) = pr(x,t) 2 Auto 1o anotéAeopa eival pia ekdnAwon tou Oswpnuatog virial mou Ba pabete
apyoTepQ.

AnA. dev utapyeL TaAAvIwon amo TN pio popdr eVEPYELOC 0TNV AAAN OTIWG EXOUE OTOV OPLIOVLKO

ToAavtwtA.

EINAI MEFTAAO NAGOZ NA TAYTIZOYME THN KINHZH MIAZ 2TOIXEIQAOY2 MAZAX THX XOPAH2
ME THN EAEYOEPH APMONIKH KINHXZH MIAX MAZAZ MOY EINAI AEMENH ZE ENA EAATHPIO!



V(X, t) = Asin(kx-ot)
P (X, 1) = ps(X,1)

AEN YITAPXEI « TAAANTQ2ZH» TH2 ENEPTEIAZ
ATTIO MIA MOPOH 2THN AAAH.

Y t=const. y x=const.




PuBpoc petaBoAnc tne SUVOLLKNC EVEPYELAC

2

. _ F (oy 2 , , 1 dy
Amo tnv py = - (—) Uopoupe va ypapoupe dU = EFdx (E) =

2 \0x
a_u_de_x(a_y)Z_zF (a_;v)Z_U (30)
ot 20 ar\ax) T27V\6x) T UPU
AUTH n ox€on LoXVEL YeVIKA. Twpa yla €va oPOVLKO KULOL 0V QUTO TTIOU PEAETAME 6w, UTTOPOUKE va YpA P OU UE:
9y a(i D = ky, cos(kx — wt), onéte and tnv (30) TpoKUTTEL
Z—[tj —F vk?y2 cos?(kx — wt) = —Fv = ymcosz(kx — wt) = —F\fa) y2cos?(kx — wt) =
U — L JuF0? y2 cos? (kx — wt) (31)
ot 2 m
Juykpivovtag tnv €€. (31) pe tnv €€. (17) mpokuTTeL OTL Z— —P( t) (32)
Mpodavwe,

ou _
G50) T VHF O Y = 5 g
avg

JUUTIEPOOLOTLKAL aU—aK—lP KOLL aU—v KaLaK_U
HTtEPAoH at ot 2 ot _ UPU o UPK




[OQLLLLLKT) TTUKVOTNTA TNG OALKAC LNXQWVIKAC EVEPYELAC

M = K + U (M1 ocuvoALKN UNXOVIKY) EVEPYELQL)
Apa

pm(x, t) = pg(x,t) +py(x, t)

KoL eMeLdn pg (x, t) = py(x,t),

pM(x; t) — Z,OK(x’ t) — sz(xl t)

oM _ dU _ 9K

Fyiirv vl vpg (x,t) +vpy(x,t) =vpy=2vpk(x,t) =2vpy(x,t)
AuTO onualivel 0tL N kaBapn pon eVEPYELAC N oTtola HeTadEPETAL Ao Eva THAMA TNG Xopdn¢, elval ton
LLE TN XPOVLKN METAPOAN TNC GUVOALKNC EVEPYELOC TTOU UdioTaTOL OTO THAMA AUTO TNG XopONC.

Emtiong

[ZKscI)tsite OTL N PON TNC EVEPYELOC €lval n evEpyela Ttou Stadidetal peoa armo Eva onpeio X Tng xopdng
ava povada xpdvou. Av n muKvOTNTA UNXOVIKAC eVEPYELOC ival py(x, t), TOTE n evépyela HETOED TwV
onueiwv X kaw x + Ax tng xopdng eivat AM = p, (x,t)Ax . Autd T0 10006 evépyetag Ba SLEABEL amo To
onuelo x + Ax péoa o xpovo At = Ax/v

AM

ondte n porj evépyelag= lima,o —— = limae0pm (x, £) % = vppm(x,t) = P(x, )]



u, G Muwpn KAion:
of 6
£ N _ yxb)|__,
Z 0 X OX Ot
= Mi IN0 ~tan @ = — X,
g A HPOZE[’IWN \ 5
° bg (X,1) e "
% o% Uy(X,t)ana—t’=ucosezu tanez—ayg)((’ )
S ©
= S ux(x,t)zusinezutanez—ay(x’t) ay(x,1)
—
2 % ot ox
> =
%* 2 0 (x.1) = G, (x,x+dx,t) B (udx)u, iy oy(X,t)
:8‘ O,% { o dx dx ot

Qo g (X t) _ Gx (X, X+ dX;t) _ (de)ul _ _lu ﬁy(x’t) @Y(X,t)
' | dX d)( at ax




oy(x,t) oy(xt)

X, 1) =—

0y (X,t) =—pu 5 o
dM ay(x,t)\*

S(x,t) EE:pﬂ(x,t)U:,u< yg; t)> V=

_ [(oy(x,t) fOy(x,t)\ _
s < ot >< ot >U_
_ dy(x,t)\ (0y(x,t)
_“<_“ ox >< ot >“:
_ dy(x, )\ (Oy(x,t)\ , _
__“( dx )( ot )“ -

= gx(x, ) v*




S(x,t) =g, (X,t)v’

O PYOMOZ ME TON OITOION PEEI H ENEPTEIA
KATA TH AIEYOYNXZH THX AIAAOXH2
EINAI ANAAOI'OX
TOY PYOMOY ME TON OITOION PEEI H OPMH
KATA TH AIEYOYN2ZH AIAAO2ZHX



S(x,t) =g, (X,t)v°
>THN HAEKTPOAYNAMIKH:

S(x,t) =qg(x,t)c’
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